

医院工会思想政治工作改进措施分析

◎周松涛

摘要：医院工会作为推动职工思政工作的前提，应当明确责任，并利用自己的优势，对当前形势进行整体把握，促使我国医疗卫生事业持续发展，不断实现医院管理目标，为整个医疗行业的发展奠定了一定的基础。为了促进医院工会能够在职工思政工作中发展，工会应当不断创新，提出切实有效的改进措施，保障思政工作开展的质量。

关键词：医院工会 思想政治 工作改进

作为医务人员，在医药卫生体制改革过程中，思想观念、道德水平、工作准则也会发展一定的变化，在这种背景下，医院工会作为联系群众和医院之间的纽带，应履行党所赋予的基本职能，不断推进医院职工的思政工作的开展，具体可从以下几个方面开展工作。

一、实现职工思想上的统一

统一医院职工思想，能够凝聚医务人员的力量，促使医院不断地发展。医院工会不仅要采取不同形式的教育工作，使得医务人员的信心有所提升，还要通过召开职工大会以及科主任会议等方式，为医务人员讲解当前医院所面临的新形势，提出医院的发展目标，并列出具所需完成任务，分析当前有利条件，使得医务人员能够拥有足够的信息，使得职工有着强烈的责任感和紧迫感。另一方面，工会还要积极扩宽医务人员反映各类问题的渠道，便于职工能够随时反馈所看到的、听到的问题，并提出相应的解决措施，同时还要召开座谈会，通过面对面的方式，鼓励职工进行提议。

二、实现民主化管理

新时期下，医院职工思想活动具有多样性，导致不同矛盾、思想观念和利益不断交错。工会应当根据当前形势，树立新的管理理念，提升医院工会的思政工作的感染力和吸引力。

（一）融合实际情况

在构建和谐社会进程中，思政工作要求工会一定要贴近员工思想实际，由于每个人都有着自身的独特思想，因此，医院工会在开展职工思政工作的同时，还要尊重职工的个人思想，帮助职工完成所遇到的实际问题。工会要善于从与群众利益最紧密的关系入手，将思想工作渗透到群

众内心，确保思政工作能够有效地取得成功。工会对职工思想方面的关心，不仅能让职工感受到温暖，还能够进一步提升职工的思想觉悟，使得职工心理层面能够得到一定满足，这样才能够发挥医院工会的积极主动性和创造性。这样才能确保工会的思政工作开展能够始终以医疗服务作为中心，确保了与医院的发展和建设相结合。医院工会作为医院和职工之间的关系枢纽，应当将思政工作贯穿于医疗活动当中，在制定医院改革措施以及规划时，从职工利益出发，反馈职工的意见和需求，这样才能最大限度地调动职工的积极性。

（二）融合生活

工会应当把握生活当中所出现的新变化，把握当下生活热点，如职工所关注的事件或话题，对职工进行引导，帮助他们进一步解决生活中遇到的问题，也保证了思政工作开展的实际性。此外，工会还要把握住医院在发展过程中所遇到的问题，提出质疑，特别是针对大改革过程中，很多错事都会导致事件向着正向或者是负面的效应发展，越是这种时候，职工的思想也会面临着一定的疑惑，这个时候就需要工会对职工进行有效的引导，也能够借助这个机会，融入职工的生活当中，更利于思政工作的开展。

（三）融入群众

思政工作属于无形的精神产品，思政工作实际上就是面对群众开展工作，还要看群众是否能够接受，群众越能够接受，那么思政的工作质量就越高。因此，思政工作的开展，应当以群众为基础，并且给予职工关心和帮助，在思政工作过程中，应当和职工保持平等的交流，通过和职工交朋友，了解到职工的具体情况，这样才能掌握职工的思想状况，为工会思政工作提供一定的工作思路。

三、选择正确工作开展载体

党提出应当将群众的精神文明创建活动作为思政工作的载体，这样群众不仅能够在活动中潜移默化地受到教育，还能是自身觉悟得到提升。在工会开展思政工作开展中，融入一些时代的特色，并将其贯穿于当代思政教育的主体，使职工的思政工作得到了深化，促使医院能够稳健的发展。

四、重视工会自身的建设

工会在做好医院职工思政工作的同时，还要不断地加强自身的学习，不断提升工作能力以及业务水平，工会要主动把握当代最新的思政理念和知识，不断的规范自身的行为，端正自身的态度，为好的思政工作开展奠定了一定的基础，并在工作中不断地总结经验，创造出新的指导方法，有效地提升了医院工会的思政工作的开展。

五、结语

工会发展依靠职工，工会要跟上时代潮流，并及时了解职工思想，这样才能推动工会思政工作的开展。工会还要用科学的眼光和积极探索的态度，不断创新工作方法，找到医院工会思政工作的新方法。工会还要围绕医院的重心开展工作，充分发挥纽带作用，坚持党的领导，做好当代医院工会思政工作。

参考文献：

[1] 温琪. 医院开展医护人员思政教育工作的有效途径研究 [J]. 才智, 2019 (14): 21.

作者简介：周松涛，1978年出生，男，汉族，江苏南通人，江苏省海安市人民医院工会办公室主任，政工师，本科，研究方向：公立医院工会思想教育。